

## ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СУББОТА  
7 ДЕКАБРЯ  
1940 г.  
ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНОКоммунистическое  
отношение к труду

В. И. Ленин в статье "Великий почин" писал: "Коммунизм начинается там, где проявляется самоотверженная, преодолевшая тяжелый труд, забота о товарищах рабочих об увеличении производительности труда..."

Эти слова Ленинны были сказаны по поводу героев рабочих в тылу — о коммунистических субботниках. Это была совершенно новая струя на рудном поприще, освобожденного народа. Вот почему В. И. Ленин коммунистическим субботникам придавал исключительное значение.

Коммунистические субботники потому так важны, что начали их рабочие, которые не поставленные в исключительно хорошие условия, а рабочие разных специальностей, в том числе и рабочие без специальности, чернорабочие, поставленные в обычные, с главным изложением условия.

С тех пор прошел 21 год, но ленинские слова и до сих пор не утратили своего значения. Народное творчество, воспитанное и воспитающее нашей партией, двигает вперед историю.

Успех строительства коммунистического общества решает самоотверженная работа наших людей, то коммунистическое отношение к труду.

Много примеров героями проявил наш народ в боях за родину. Это заслуживает большого внимания. Но не меньшего внимания заслуживает и героям в тылу.

Ярким доказательством этого могут служить примеры коммунистического отношения к труду первоклассных людей нашего района.

Кладовщик колхоза "Мурзинка", Шапкинского сельсовета.

## Высокие заработки горняков

Работая по методу аналитического бурения Алексея Семёнова, 273 бурника, прородника и крепильщика треста "Дзержинскрудуголь" (Криворожье), выполнившие большие полуторагодичные, заработали в октobre свыше 1000 рублей каждый.

Алексей Семёнов, выполнивший октябрьское задание на 432,1 процента, получил 4,361 рубль. Такие же заработки и в ноябре.

(ТАСС).



В сельских советах Лужского района (Ленинградская область) организованы школы повышения квалификации председателей колхозов. На снимке: занятие с председателями колхозов в Торошковском сельсовете. Заведующий военным отделом Лужского РК ВКП(б) однопоседец А. Ф. Упоров (в центре) читает лекцию на тему: "Борьба за повышение производительности труда и воспитание специалистической дисциплины".

Фото А. Ильиной (Фотокино ТАСС).

## В день всенародного торжества

## Празднование дня Стalinской Конституции

Трудящиеся нашей страны радостно провели всенародный праздник — день Стalinской Конституции. На праздничных, в учреждениях, учебных заведениях и клубах 4 ноября состоялись торжественные вечера. Ночью вечером в ряде клубов и дворцов культуры зажглись карнавальные огни. Во Дворце культуры автозавода имени Сталина состоялся многоцветный костюмированный бал. Большой праздничный был состоялся также в Центральном Доме культуры железнодорожников.

5 декабря в Московском

Доме пионеров был организован торжественный сбор. К пионерам приехали депутаты Верховного Совета СССР и знатные люди столицы.

Весь день 5 декабря не прекращался поток посетителей в Музей революции в Ленинграде. Здесь открылся новый отдел, центральное место которого отведено анонсом, посвященным Стalinской Конституции. За день его посетило около 15 тысяч человек, в том числе более 3 тысяч экскурсантов из городов и поселков Ленинградской области.

Во всенародное торжество

## Текст Конституции сохранен навеки

В Ленинградской лаборатории консервации и реставрации документов Академии наук СССР в прошлом году была произведена работа по подготовке для вечного хранения текста Конституции СССР на русском языке.

Весь текст Конституции помещен на пластине величиной в 4,5×6 сантиметров. Пластинка укреплена между двумя наглухо соединенными слоями специального стойкого стекла. Чтение этого микродокумента производится при помощи микроскопа и специального приспособления.

Сейчас пластина с текстом Конституции СССР хранится в президиуме Академии наук СССР. (ТАСС).



# Опыт животноводов совхоза № 13— на колхозные фермы!

3 ноября колхозники сельхозартели „Феодоровский“, Рыболовского сельсовета, ездили в совхоз № 13 на экскурсию, где познакомились с условиями содержания скота, оборудованием скотных дворов и т. д.

Через несколько дней директор совхоза № 13 тов. Соколов прочел в колхозе лекцию о значении животноводства в развитии общественного хозяйства.

4 декабря состоялось производственное совещание работников молочнотоварной фермы. На повестке дня стоял один вопрос: применение опыта участников Всесоюзной сельхозвыставки — животноводов совхоза № 13. Сегодня мы помешаем в газете материалы этого совещания. Следует отметить, что правление колхоза недостаточно руководит закупкой и завозом сильных кормов на ферму. Недостаточными темпами проводится переоборудование скотного двора, иногда нехватает строительных материалов. Руководители артели должны обеспечить ремонт скотного двора более высокими темпами с тем, чтобы все ремонтные работы закончить в самое кратчайшее время.

## Организовать закупку и завоз

### СИЛЬНЫХ КОРМОВ

(На выступлении тов. МТФ тов. Федорова)

К сожалению, мы до сего времени еще ничего не сделали для того, чтобы практически применить опыт лучших животноводов района — работников совхоза № 13. К этому нужно провести большую подготовительную работу. Взять, к примеру, снабжение нашей фермы сильными кормами. Снабжение плохо организовано. На ферме постоянно нехватает сильных кормов. Почему? Да потому, что закупка в завод сильных кормов в колхозе у нас не организована; это дело в колхозе никто конкретно не отвечает. И занят делами на ферме, у председателя — тоже работы много, а поз-

ботиться о сильных кормах для скота, выходи, некому. Я несколько разставил этот вопрос перед правлением колхоза. На одном из своих заседаний, правление колхоза решило: выделить человека ответственного за снабжение фермы сильными кормами. А вот кого, конкретно, выделить — не указано. И получилось: постановили, но не выполнили.

Руководители колхоза должны, наконец, выделить человека, который бы организовал закупку и завоз сильных кормов для нашей фермы. Это крайне необходимо, и такого человека колхоз должен иметь в саже. Более работы много, а поз-

На ферме у нас есть скот. Ночь он занимается только тем, что отграбляет от коров навоз, но не выносит его на улицу. За ночь на ферме скапливается на мало навоза, от этого воздух на ферме тяжелый и это, конечно, сказывается на коровах. А в совхозе, наоборот, навоз убирается

на ферме у нас есть скот. Ночь он занимается только тем, что отграбляет от коров навоз, но не выносит его на улицу. За ночь на ферме скапливается на мало навоза, от этого воздух на ферме тяжелый и это, конечно, сказывается на коровах. А в совхозе, наоборот, навоз убирается

(По следам наших выступлений)

## Безответственность трактористов<sup>4</sup>

Трактористы третьей бригады Саблинской МТС Иванов и Миронов халатно относились к работе. Об этом сообщалось в газете „Ленинское знамя“ в номере от 2 ноября.

Зам. директора МТС по политчасти тов. Корнилов нам сообщил, что на трактористов Иванова и Миронова наложено взыскание.

На скотном дворе скопилось много навоза, но его никто не вывозит на поле. Нужно ремонтировать скотные дворы, но Рыбатти не занимается этим.

Колхозник из артели „Коркино“, Хоченского сельсовета, сообщает, что выход колхозников на работу не организован, а председатель колхоза тов. Свищев мирится с таким положением.

Из колхоза „Красный Стекольщик“, Мишинского сельсовета, сообщают, что председатель тов. Салиакко мало заботится об охране общественного блага.

Селькор Чернышев пишет, что председатель колхоза „Червяк“ Ключков спокойно проходит мимо грубейших нарушений устава сельхозартели, что вызывает возмущение колхозников.

Письем подобного характера редакция получает не мало. Все они свидетельствуют о том, что отдельные руководители колхозов еще

недостаточно понимают свою роль в колхозах. Колхоз, где председатель лично не служит примером настоящей борьбы за укрепление общественного хозяйства, как правило, находится в числе отстающих. Общественно, что если председатель будет пытаться, допускать панибратство, поощрять лодырей, то за него синий антиколхозные элементы станут творить преступные дела, разорять колхоз. Если председатель честный человек, хороший организатор и товарищ, то в таком колхозе и дела идут лучше, колхозники работают дружно, с подъемом.

Руководить колхозом — большая честь. И чем выше будут держать руководители колхозов эту честь, тем больше осквернить ее, тем больше оснований к тому, чтобы каждый колхоз в недалеком будущем сделать более богатым, колхозников — более защищенным.

## Производственное совещание решило:

Учитывая важнейшее значение животноводства в развитии общественного хозяйства колхозов, мы находим необходимым провести у себя на ферме такие мероприятия. Организовать добчу торфа на подстилку для скота. Это мероприятие удобно осуществлять, ибо заготовка торфа можно организовать здесь же у скотного двора. Торф, после использования его на подстилку, послужит прекрасным удобрением для колхозных полей.

Скоро наступит время отелов — ответственный период в развитии животноводства. Наше обязательство — сохранить молодняк. Сейчас же половина колхозных коров не дается, и мы сделаем все для того, чтобы及时но подготовить коров к отелу.

Наша ферма до сего времени не выполнила обязательств перед государством. Долг всего колхоза — организация работников животноводства нашего колхоза — в самые кратчайшие сроки расчитаться с государством.

После отелов установим 4-х кратную дойку коров, как это делается в совхозе № 13. Одновременно мы обращаем внимание руководителей колхоза на завоз в хозяйство сильных кормов. Без сильных кормов в достаточном количестве мы не сможем по настоящему бороться за подъем продуктивности скота, за повышение удоевности.

Кормовые рационы на нас составляются зоотехником на месяц и на каждую декаду. Бывает, что установленный рацион нарушается из-за несвоевременной доставки на ферму тех или иных кормов. Мы будем побиваться такого положения, чтобы выполнение кормового рациона никогда не нарушалось.

Большое значение имеет экономное расходование кормов. У нас же бывают потери грубых кормов, в новом телитника до сего времени не устроены клетки и кормушки. Мы примем все меры к тому, чтобы правление колхоза организовало быстрейшее окончание оборудования телитника.

Все работы на ферме будем проводить под знаком соревнования за право участия во Всесоюзной сельхозвыставке, будем добиваться таких показателей, которые имеют в совхозе № 13.

Зав. МТФ И. Ф. Федоров, работники фермы: В. И. Кециман, П. Я. Витте, М. Д. Загородний, Е. Ф. Юкович.

## Честь руководителя (Обзор селькоровских писем)

Руководить колхозом — большая честь. Требовательный в себе и других колхозникам, честный, организующий акты, не боится трудностей, способен вкладывать веру в успех — таким должен быть настоящий руководитель, председатель колхоза. Однако, у руководства колхозов всегда стоят люди иного типа. Вот, что пишет в редакции районной газеты колхозники артели „Черемшина гора“, Чудскоборского сельсовета, о своем председателе:

„Наш колхоз заметно пошел под гору, как только руководства оказались у Ф. Морозова“. Далее в этом письме сообщается о том, что Морозов занялся художественными машинизациями, продавая колхозное машино, он часть денег привез. Далее автор возмущенно спрашивается: „Можно ли доверить руководство

на скотном дворе скопилось много навоза, но его никто не вывозит на поле. Нужно ремонтировать скотные дворы, но Рыбатти не занимается этим.

Колхозник из артели „Коркино“, Хоченского сельсовета, сообщает, что выход колхозников на работу не организован, а председатель колхоза тов. Свищев мирится с таким положением.

Из колхоза „Красный Стекольщик“, Мишинского сельсовета, сообщают, что председатель тов. Салиакко мало заботится об охране общественного блага.

Селькор Чернышев пишет, что председатель колхоза „Червяк“ Ключков спокойно проходит мимо грубейших нарушений устава сельхозартели, что вызывает возмущение колхозников.

Письем подобного характера редакция получает не мало. Все они свидетельствуют о том, что отдельные руководители колхозов еще

# За рубежом

## Заявление советского полпреда в Токио

1 декабря с. г. вице-министр иностранных дел Японии г. Охаси сделал полпреду СССР т. Сметанину по поводу соглашения, заключенного В Нанкине между Японией и Ван Цзин-веем, заявление, в котором указал, что от этого договора о борьбе с коммунизмом никак не направлена против СССР и что указанная выше статья исходит из чисто внутренних условий и независимо от этого не имеет никакого влияния на желание Японии урегулировать свои отношения с СССР.

4 декабря с. г. полпред СССР в Японии т. Сметанин посетил г. Охаси и сделал ему от имени Со-

(ТАСС)

## Англо-германская война

В ночь на 4 декабря германские бомбардировщики предприняли налеты на Лондон, Бирмингем и Саутгемптон. В следующую ночь действия германской авиации распространялись на территории Южной и Центральной Англии. Сообщалось, что последствиях недавних германских бомбардировок, американские корреспонденты указывают, что некоторые кварталы Бристоля пострадали больше, чем Ковентри. Саутгемптон разрушен не меньше, чем Ковентри. Свыше 20 процен-

(ТАСС).

## Военные действия между Грецией и Италией

После взятия Поградца греческие войска продолжают дальнейшее продвижение в этом районе Албании. Захвачены новые высоты. На юге страны итальянские войска эвакуируются из Аргирокастрия, Промета и Санти-Кваранта. Как передает французское радио, греческие войска находятся всего в 2-х километрах от Санти-Кваранта (порт на по-

(ТАСС).

## Американская помощь Англии

Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс, в Вашингтоне состоялось совещание, в котором приняли участие министр финансов Моргентай, морской министр Ноэс, военный министр Стимсон, министр торговли Джонс, заместитель государственного секретаря Уэллес и другие.

(ТАСС).

## РЕЗКАЯ ПОЛЕМИКА МЕЖДУ РУМЫНСКОЙ И ВЕНГЕРСКОЙ ПЕЧАТЬЮ

За последние дни вновь обострилась полемика между румынской и венгерской печатью. 26 ноября румынская газета "Румынша позда" выступила с заявлением, что румыны, живущие на территории Трансильвании, перешедшей к Венгрии, подвергаются гонениям со стороны венгерских властей. В ответ на это высту-

(ТАСС).



В кирзовской Прокуратуре Президиума Верховного Совета РСФСР. На снимке: Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. А. Е. Бадаев принимает посетителей.  
Фото Ф. Киселева (Фотожицца ТАСС).

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Обязательства допризывников

Допризывники — члены Осоавиахима, Пограничного сельсовета, взяли на себя социалистическое обязательство к XXIII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии закончить 116-часовую программу по военной подготовке: сдать только на хорошо

Мы вызываем на социалистическое соревнование за лучшую постановку обороночной работы всю молодежь Тосненского района.

По поручению допризывников: начальник пункта А. Светланов, допризывники: Киселев, Иванов.

### Урывают прогулщиков

Странные дела творятся в артели "Лесохимик". В воскресенье, 10 ноября, когда все работали, т. к. выходной день был перенесен на 9 и использован, лесоруб Другов и десятиник Андреев решили все же гулять. Этот день они прошляпивались и не работали совсем.

Вторичный прогул недавно сделал рабочий артели С. Валов.

И ни к кому из прогулщиков мер никаких не применялись.

Я. Светлов.

На последней почте

### Любанские порядки

Сложилась не плохая традиция — в выходные дни магазины и предприятия бытового обслуживания предоставлять и услугам трудающимся. Да это и понятно, время свободное от работы, можно заняться делами личной гигиены, покупками и т. д.

Совсем иную позицию в этом деле заняли руководители Любанского горсовета (председатель тов. Колодинников, зав. горкомхозом тов. Герасин). С их согласия городская бани и обе парикмахерские в выходной день — 5 декабря — не работали.

Справедлив упрек горожан по адресу горсовета, мало его руководителям заботиться о насущнейших потребностях населения.

П. Лесин.

## ПО РАЙОНУ

### Перепись скота и птицы

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР от 29 октября 1940 года, с 1 по 8 января 1941 года проводится перепись крупного рогатого скота, коз, свиней, лошадей и птицы в сельских и городских местностях по составлению на 1 января 1941 года.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся обязал исполнкомы сельских, поселковых и городских советов выделить необходимое количество счиков с освобождением на 10 дней от основной работы, обеспечить их средствами передвижения, назначить переписчику счетному участку прикрепить для контроля ледура исполнома сельсовета.

Исполнкомам сельских, городских советов предложено установить систематический контроль за ходом подготовки и проведения переписи, провести в колхозах и совхозах общебюджетные собрания по этому вопросу и т. д.

Председатели колхозов директора совхозов и МТС государственных, кооперативных и общественных организаций, имеющих скот, обязаны к началу переписи закончить инвентаризацию скота по состоянию на 1 января 1941 года.

### Районное совещание родительского актива

Вчера в помещении районного клуба в поселке Гостино состоялось совещание родительского актива школ Тосненского района. Оно обсудило вопрос о помощи родителей школ. Доклад сделал зав. районного Ильин. Присутствовало на совещании около 50 человек.

Ответственный редактор П. АРИСТАРОВ

8 декабря 1940 г., в 11 часов дня, в помещении Тосненского райклуба собирается всеобщее

### КОНФЕРЕНЦИЯ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПАЙЩИКОВ

Тосненского райпотребкоопа.  
Повестка дня: отчет правления райпотребкоопа и рабочей комиссии за три квартала 1940 года.

Правление РПС.

2-3

Исполком районного совета депутатов трудящихся 8 декабря в 11 часов дня в Доме Советов, комната 14,

### СОЗЫВАЕТ СОВЕЩАНИЕ

председателей местных и линейных профсоюзов, председателей коммюнити, сбирающих средства по коллективному сбережению, посвященное вопросам колхозного строительства трудящихся.

Линия областная.

И. о. председателя Исполнкома района Васильев

Зам. райбо Афанасьев

3-4